
 

                                         
 

  
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Εγκαίνια του «Μουσείου Εκπαίδευσης»  
 

Το Τμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης και Κοινωνικής Εργασίας του Πανεπιστημίου 
Πατρών, στο πλαίσιο του εορτασμού των 40 χρόνων λειτουργίας του, ανακοινώνει με χαρά τα 
εγκαίνια του Μουσείου Εκπαίδευσης, τη Δευτέρα 2 Μαρτίου 2026 και ώρα 18:30, στον νέο 
του χώρο, στο Κτίριο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης (Νότια Πτέρυγα, 1ος όροφος) του 
Πανεπιστημίου Πατρών.  

Το Μουσείο Εκπαίδευσης ιδρύθηκε το 2007 από τον Ομότιμο Καθηγητή του 
Πανεπιστημίου Πατρών κ. Ιωσήφ Μπουζάκη και έκτοτε αποτελεί έναν ζωντανό χώρο 
πολιτισμού και γνώσης. Βασικός του στόχος υπήρξε πάντα να φέρνει τους επισκέπτες και τις 
επισκέπτριες σε επαφή με τον κόσμο της εκπαίδευσης του παρελθόντος, μέσα από μια 
διαδρομή που εκτείνεται σε πολλές δεκαετίες.  

Με την επαναλειτουργία του το Μουσείο φιλοδοξεί να συνεχίσει να αποτελεί έναν 
πολυδιάστατο χώρο γνώσης, μνήμης και συμπερίληψης, σύμφωνα με τις σύγχρονες 
μουσειοπαιδαγωγικές αρχές των Πανεπιστημιακών Μουσείων, καθώς και έναν ακαδημαϊκό 
και πολιτισμικό πυρήνα αφιερωμένο στην ιστορία της ελληνικής εκπαίδευσης, στην 
καταγραφή και ανάδειξη παιδαγωγικού υλικού και στη διασύνδεση της επιστημονικής γνώσης 
με την εκπαιδευτική κοινότητα και την τοπική κοινωνία. Στους βασικούς στόχους 
περιλαμβάνονται, επίσης, η διατήρηση και προβολή της εκπαιδευτικής κληρονομιάς, η 
υποστήριξη της έρευνας και της διδασκαλίας, καθώς και η ανάπτυξη εκπαιδευτικών και 
πολιτιστικών δράσεων ανοικτών στο ευρύ κοινό. 

Την οργανωτική και επιστημονική ευθύνη του έργου έχουν αναλάβει η κ. Αλεξάνδρα 
Πατρικίου, Επίκουρη Καθηγήτρια του Τμήματος, και η κ. Φρύνη Κωσταρά, μέλος ΕΔΙΠ του 
Τμήματος, οι οποίες σχεδίασαν το στήσιμο της έκθεσης στον νέο χώρο, την ανάπτυξη 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων και την επαναλειτουργία του Μουσείου, ενώ την εποπτεία του 
έργου είχε η Καθηγήτρια κ. Άννα Φτερνιάτη. Κατά τη διάρκεια της διαδικασίας συνεργάστηκαν 
με την κ. Άννα Λιακοπούλου, αποσπασμένη εκπαιδευτικό στο Τ.Επ.Ε.Κ.Ε., η οποία συνέβαλε 
ενεργά στην καταγραφή του υλικού, καθώς και με την κ. Μαρία Αργυροπούλου, μέλος ΕΔΙΠ 
του Τμήματος Διοίκησης Τουρισμού του Πανεπιστημίου Πατρών, η οποία παρείχε πολύτιμες 
κατευθύνσεις. 

Την εκδήλωση των εγκαινίων, στην οποία θα παρευρεθούν μέλη της πανεπιστημιακής 
και εκπαιδευτικής κοινότητας, φοιτητές/-τριες και εκπρόσωποι φορέων της εκπαίδευσης και 
του πολιτισμού, θα χαιρετίσουν ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πατρών, Καθηγητής Χ. Ι. 
Μπούρας, η Αντιπρύτανις Φοιτητικής Μέριμνας και Πολιτισμού, Αν. Καθηγήτρια Ε. Αλμπάνη, 
ο Κοσμήτορας της ΣΑΚΕ, Καθηγητής Γ. Ι. Ξυδόπουλος, ο Πρόεδρος του Τ.Επ.Ε.Κ.Ε., Καθηγητής 
Γ. Νικολάου, ο Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Πατρών κ. Ι. Μπουζάκης, η 
Διευθύντρια του Μουσείου Εκπαίδευσης, Καθηγήτρια Ά. Φτερνιάτη, ο Αναπληρωτής 
Περιφερειακός Διευθυντής Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής 
Ελλάδας, Ν. Δελέγκος, ενώ τον συντονισμό της εκδήλωσης θα έχουν η κ. Α. Πατρικίου, Επίκουρη 
Καθηγήτρια του Τ.Επ.Ε.Κ.Ε. και η κ. Φ. Κωσταρά, μέλος ΕΔΙΠ του Τ.Επ.Ε.Κ.Ε. Κατά τη διάρκεια 
της εκδήλωσης θα πραγματοποιηθεί σύντομη ξενάγηση στον χώρο και μικρή δεξίωση. 


